



PARLAMENTUL ROMÂNIEI

Grupul Român al Uniunii Interparlamentare



BULETIN INFORMATIV Decembrie 2008, Nr.9

REPERE DIN ACTIVITATEA UIP ȘI GRUI în cel de-al doilea semestru al anului 2008

Evenimente



➤ Consiliul Director al Uniunii Interparlamentare, reunit la Geneva cu ocazia celei de-a 119-a Adunări a UIP (13-15 octombrie a.c.), l-a ales pe dr. **Theo-Ben Gurirab**, Președintele Adunării Naționale a Namibiei, în funcția de **Președinte al UIP**, pentru un mandat de trei ani.

Dr. Theo-Ben Gurirab și-a început cariera politică în 1962, ca lider al SWAPO (Organizația Poporului din Africa de Sud-Vest). Din anul 1990, este membru al Comitetului Politic și al Biroului Central ale SWAPO.

A avut o contribuție decisivă la obținerea, de către SWAPO, a statutului de observator permanent la Națiunile Unite.

Este membru fondator al Parlamentului namibian și a făcut parte din Comisia parlamentară de redactare a Constituției acestei țări.

În perioada 2002-2005, a deținut funcția de Prim Ministru al Namibiei. Între 2000 și 2002 a fost ministru al afacerilor externe, informațiilor și comunicațiilor, iar între 1990 și 2000 a fost ministru al afacerilor externe. În această calitate a prezidat, în intervalul 1999-2000, cea de-a 54-a sesiune a Adunării Generale a Națiunilor Unite, având un rol semnificativ în promovarea procesului de reformă a ONU și în elaborarea Declarației Mileniului, pe care liderii lumii au adoptat-o în anul 2000.

S-a născut la data de 23 ianuarie 1938, la Usakos. Este licențiat în științe politice și relații internaționale și deține titlul de Doctor Honoris Causa al Universității de Drept din Namibia, ca recunoaștere a meritelor sale în domeniul politicii externe și al diplomației parlamentare.

➤ În ziua de 18 noiembrie a.c., Adunarea Generală a ONU a adoptat, prin consens, **Rezoluția** cu tema **Cooperarea dintre Națiunile Unite și Uniunea Interparlamentară**, document co-autorat de **România**, alături de Belgia, Benin, Canada, Chile, Republica Cehă, Egipt, Franța, Italia, Mongolia, Namibia, Peru, Thailanda și Uruguay.

Prin intermediul acestui document, membrii Adunării: încurajează UIP să contribuie în continuare la activitatea Adunării Generale (inclusiv la eforturile de revitalizare, de reformare generală și de asigurare a coerenței la nivel de sistem); invită Comisia ONU pentru consolidarea păcii să colaboreze îndeaproape cu UIP,

implicând parlamentele naționale în eforturile de promovare a guvernării democratice, a dialogului și reconcilierii naționale; recomandă o cooperare mai strânsă între UIP și Forumul Cooperării pentru Dezvoltare, pentru promovarea unei dimensiuni parlamentare solide a Forumului și a cooperării pentru dezvoltare, în general; invită UIP să contribuie la activitatea Consiliului Drepturilor Omului, îndeosebi în ceea ce privește evaluarea periodică universală a îndeplinirii angajamentelor și obligațiilor în materie ale statelor membre.

Adunarea Generală invită statele membre să asigure în continuare, de o manieră mai regulată și mai sistematică, includerea parlamentarilor, în calitate de membri, în delegațiile naționale la reuniunile și evenimentele majore ale Națiunilor Unite și recomandă dezvoltarea *Audierilor Parlamentare* anuale, organizate cu titlul de evenimente comune UIP-ONU și distribuirea rezumatului dezbaterilor, ca document al Adunării Generale.

Recunoscând rolul unic pe care îl au parlamentele naționale în sprijinirea activității Națiunilor Unite, Adunarea Generală a decis includerea, ca punct distinct pe agenda celei de-a 65-a sa sesiuni, a temei intitulată Cooperarea dintre Națiunile Unite, parlamentele naționale și Uniunea Interparlamentară.

CUPRINS

Pagina

REPERE DIN ACTIVITATEA UIP ȘI GRUI	1
ACTIVITĂȚI ALE GRUI	
- Cea de-a XVII-a Conferință internațională privind SIDA	2
- Conferința Parlamentară privind OMC	4
- Sesiunea UIP și Reuniunea la nivel înalt privind ODM în deschiderea sesiunii anuale a Adunării Generale a ONU	5
- Cea de-a 119-a Adunare a UIP și reuniunile asociate	7
- Reuniunea cu tema „Declarația Universală a Drepturilor Omului după șaiszeci de ani: realizări și provocări”	12
- Audierile Parlamentare din 2008 la Națiunile Unite	13
- Conferința cu tema „Sănătatea și supraviețuirea mamei și a nou născutului”	13
- Conferința cu tema „Violența împotriva femeilor: rolul comisiilor parlamentare”	14
ALTE EVENIMENTE	
- Sesiunea de informare pe probleme de populație și dezvoltare	15
- Conferința cu tema „Viitorul implicării parlamentare în sănătatea și dezvoltarea globale” și reuniunea Consiliului EPF	16
ACTIVITĂȚI ALE GRUPURILOR DE PRIETENIE	18